



2019年2月28日 第2期(总第173期) 顾问:王明远 总编:马军 苏炳臣

郑州市政

●地址:郑州市友爱路1号 ●邮编:450007 ●电话:0371-67885880 ●邮箱:zzsz_2004@163.com ●网址:www.zzszqgs.com ●准印证号: (郑州)审通 00066号

(内部资料 免费赠阅)

中共郑州市市政工程总公司委员会主办

决战六·三〇 拼搏当先锋

总公司召开节后工作动员会

2月11日下午,总公司在重点项目指挥部召开“决战六·三〇 工作总动员”大会。副总经理王明远主持会议,总公司领导班子成员,机关各处室负责人和各分公司经理、生产副经理、书记等70余人参加会议。

会上,副总经理王明远传达了郑州市城乡建设局2月11日上午局务会议精神。他要求全体干部职工:一是认清形势,明确目标。要从确保全国少数民族运动会顺利举办的大局出发,进一步统一思想,提高政治站位,充分明确市城

建设局制定的“六三〇目标”;二是振奋精神,坚定信心。要树立真抓实干的鲜明导向,发扬总公司“打大仗,打硬仗,打胜仗”的市政铁军精神,凝聚力量,鼓足干劲,力争上游;三是统筹兼顾,狠抓落实。要在确保工程进度的同时,充分发挥管理体系作用,严格控制质量,全面预防安全事故发生,按要求落实文明施工和扬尘治理相关规定,不断拓展工作落实的广度、深度和力度。

会议还对总公司2019年职代会、市场经营,两会期间信访稳定和扫黑除恶等工作进行了安排部署,要求各单位各部门密切配合,形成合力,紧盯年度总目标,尽快投入到紧张的工作中,为总公司2019年各项工作开好局,起好步打牢基础。

会后,总公司各参建施工单位先后召开了决战“6·30”动员会,并以6月30日为最后节点,倒排工期。同时,根据施工需要大力追加成本投入,积极组织全面展开施工。目前,常西湖和四环线工程的人材机已能够满足施工需求,公司上下士气昂扬,向着“六三〇”的目标全力以赴。

总公司喜获多项荣誉称号

总公司近日喜讯频传,先后被郑州市人民政府授予“促进建筑业转型发展优秀企业”,被中共中原区委、中原区人民政府授予“2018年度经济社会发展作出突出贡献先进单位”,被郑州市城乡建设局评为“施工总承包先进企业”等荣誉称号。 文/办公室 刘晓红

总公司春节前慰问一线职工

1月31日,总公司党委副书记、纪委书记马军、工会主席苏炳臣、总工程师高振波等一行人来到常西湖区施工一线,给大家送去了春节慰问和祝福。

总公司领导感谢大家一直以来对施工建设的付出,为大家送上猪腿肉、水饺、方便面等慰问品,也送上了总公司对工地一线职工的关怀与温情。奋战在施工一线的各岗位职工纷纷对总公司领导的关心和问候表示感谢,并表示春节期间将继续坚守岗位、尽职尽责、认真工作,不辜负领导和组织的厚望。 文/工会 方润南

以“学习强国”为载体 加强党群学习教育

近期,在市城乡建设局的指导和支持下,总公司积极行动,逐级下发通知,开展手机应用程序“学习强国”的下载注册及使用培训工作,号召党员干部职工通过浏览文章、观看视频、知识答题等多种方式开展在线学习,并养成定期打卡、分类总结的好习惯,真正利用好碎片时间,实现自我管理、自我感悟、自我提高。目前,全公司上下已建立起覆盖各党支部的学习组织架构,党员干部职工均已完成下载注册工作,认真开展学习,并通过党小组微信群、朋友圈等方式交流学习心得,受到大家的欢迎。

接下来,总公司将结合中心组学习、志愿服务、精神文明建设等内容,深入开展“学习强国”的指导推进、督促检查工作和相关学习教育活动,切实加强学习型企业建设。 文/政工处

长相思

长相思,月色凉。十年寒窗坐书堂,奔赴前程各一方。临别有语道不得,枯手抚面情意长。转身泪眼竟迷茫。 珍馐满座渡饥肠,寒夜缝补影缺窗。雏鸟终已展双翼,可怜满巢俱成霜。点点滴滴不敢忘! 长相思,是高岗。 文/隧道公司 孟世平

总公司领导班子召开2018年度民主生活会

2月2日下午,按照郑组通[2019]2号文件精神和市建委统一部署,总公司领导班子在十四楼会议室召开2018年度民主生活会。会议聚焦“强化创新理论武装,树牢‘四个意识’,坚定‘四个自信’,坚决做到‘两个维护’,勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”这一主题,突出问题导向,重点从思想政治、精神状态、工作作风三个方面,深入开展批评与自我批评。总公司党委副书记、纪委书记马军主持会议,市建委党组成员、副调研员王少旭到会指导。



会上,王明远同志首先代表总公司领导班子作对照检查,聚焦突出问题,深刻剖析原因,逐项提出总公司领导班子整改落实的思路和措施。随后,总公司领导班子成员对准三个方面问题,逐一作了发言,开展批评和自我批评,批评他人不兜圈子、绕弯子,真正

问题、点真问题;自我批评实实在在谈问题、讲不足,直面问题、坦诚相见,达到了进一步统一思想、凝聚共识、团结奋斗、干事创业、狠抓落实的效果。 王少旭同志进行了点评。他表示,总公司党委班子这次民主生活会准备充分,站位高,标准高,要求高,对照检查做到了“全”、“高”、“细”、“实”和“新”。希望总公司领导班子能够继续从加强政治引领、贯彻落实好民主集中制、加强班子团结和积极担当尽责等四个方面充分发挥党委作用,加强领导班子建设;持续抓好党风廉政建设,不断优化公司政治生态;加强新情况、新问题的研究,高标准推动公司健康协调发展;尽心尽责,狠抓制度执行,切实抓好春节期间的安全生产和管理。 文/组织人事处 伊坤娟

百天大战齐攻坚 CCD上写新篇

常西湖区十八条道路暨地下空间项目开展“决战百日保工期”活动

2月28日上午,总公司在承建的郑州市中央文化区(CCD)“四个中心”项目常西湖渠南路施工现场,举行了常西湖区十八条道路暨地下空间项目“决战百日保工期”活动的启动仪式。

启动仪式由郑州郑发常西湖基础设施建设开发有限公司副总经理李永治主持。郑州市常西湖新区“四个中心”建设指挥部副主任米海涛、郑州郑发常西湖综合管廊建设开发有限公司副总经理韩新兵、郑州市建设局市政工程建设中心部长付金岐、李伟,郑州市城市管理局局长高俊芳等领导同志出席了本次活动。仪式上,施工单位代表、机械化公司副经理王申和

监理单位代表杜莉先后作宣誓发言。 最后,总公司副总经理王明远讲话并宣布活动正式开始。他要求各参战单位振奋精神,牢记使命,凝心聚力,真抓实干,借助“决战百日保工期”活动快速掀起施工高潮,确保如期完成建设任务。 文/工程处

市政评论

以勇于担当的精神实现“6·30”目标

决战“6·30”,是目前总公司上下正在进行的一项光荣而艰巨的任务。

在郑州国家中心城市建设的伟大进程中,总公司作为省市市政行业的排头兵,先后承担了多项重点市政工程的建设和施工。尤其是常西湖和四环线工程,工艺新、要求高、难度大,是保障今年全国少数民族运动会在郑州顺利召开的基础性工程,节点日期都是今年的6月30日。能承担这些重大而关键的民生工程,对

总公司来说是一个千载难逢的历史机遇,同时更是一个严峻的考验。 经过去年一整年的努力,我们大部分重要节点工期都按计划进行,但今年的建设任务依然十分繁重,无论是常西湖工程还是四环线工程都是极其难啃的硬骨头。不过,正所谓“敢为担当天地阔,实干扬帆破浪行”,我们市政人就是一支有担当、善干事、能成事的铁军队伍,我们历史中从不缺乏之勇担重任、书写传奇

的故事。譬如我们完成过的贾鲁河桥和107辅道及下穿隧道等工程,都创造了郑州市市政建设史上的奇迹;也正是在有了这股舍我其谁的担当精神,才有了郑州市市政工程总公司今天的成就。

新时期需要新气象,千大事需要勇担当。越是面对大有可为的历史机遇,越是处于爬坡过坎的关键时期,越需要凝聚广泛的思想共识。面对新时代、新目标、新任务、新挑战,我们必须正视问题不绕道、直面矛盾不回避、遇到困难不退缩,进一步增强大局意识和担当意识、主动意识,以为国难惧、顶着压力干、克服矛盾干的大无畏精神,敢于担当,迎难而上。

使命呼唤担当,任务引领未来。让我们用宽阔肩膀担负起新时代赋予的使命,用真本领完成好市委市政府的重托,再接再厉,接续奋斗,全力实现“6·30”整体目标! 文/政言

成功是别人放弃的时候 你再坚持一会儿

贵。每一片裸土都被仔仔细细地覆盖,每一片防尘网被整整齐齐地拉平,让人一眼看过去特别舒心。他也被同事们戏称为“盖网小王子”。

之前也问过他为何会选择这份工作,在一起来的实习生都坚持不了走人的时候还能坚持下去?他说,虽然是因为机缘巧合才来到大河路七标,在刚来的时候天天过着“面朝黄土背朝天”的生活,又看着一起来的人都坚持不下去走人,确实也动摇过,在劳累了一天躺在床上时也想过放弃。但想想平时热情的同事,或是白天里的趣事,再想想将来带着老婆孩子走上这条自己参与修建的桥时的自豪感,突然觉得也并没有那么糟糕。

听到他这番话,让我想起曾经看过的席慕容的《生命的滋味》中的一段话:每一条路径都有它不得不这样跋涉的理由,每一条要走上去的前途也有它不得不那样选择的方向。让我去好好地享用我的今天。我能从容地品尝这生命的滋味。 文/中豫路桥公司 王雪莹

一年的家庭情况,鼓励他们积极面对生活,有困难及时寻求帮助,并带去了冯雅静新年的学费、米、油、纯奶、暖手宝等慰问品。冯雅静同学在最近的期末考试中处于班级中



上排名,语文和数学都在90分以上。冯雅静妈妈病情稳定,最近3个月没有再犯过病,哥哥今年6月即将大学实习,家庭情况基本稳定。

文·图/第六分公司 周伟 *2月1日,水泥制品厂领导来到登封市唐庄乡冯沟村八组,看望“一对一”帮扶对象任腾飞同



学,把温暖与关怀送到他和亲人身边。刘云龙、郭泉水为帮扶学生家庭送去了慰问品和助学金,与任腾飞同学家长亲切交谈,了解家庭、生活近况,询问任腾飞同学的学习情况。厂领导鼓励任腾飞同学一定要加倍努力学习,充满信心,用学习改变自己,用知识改变命运,用自己的双手创造美好的未来。



文·图/政工处



文·图/第一分公司 陈峰 第三分公司 汪君 *2月1日,五公司申乐、薛

大河路工地在郊区,天很蓝,云很白,人很勤。深秋的清晨,天气有些凉爽,刚从黑夜的被窝里钻出头来的太阳带着惺忪睡眼轻咳,满地的金黄伴着工地现场喧嚣叮叮咚咚地惊醒略微沉寂的村庄。清澈的蓝天,南飞的雁群,鸣叫的公鸡无一不在预示着又是美好的一天。收拾好一夜的梦,挠挠乱蓬蓬的头发,简单的洗漱和早饭之后,戴上安全帽,穿上反光服,拿上对讲机,提起精神,奋斗的一天拉开了序幕。

记大河路的一天

午时,暑后的余热还未完全消散,脚手架上的坚强身影,挺立成一片钢铁的森林。一只凌风的蝶,斑斓的羽翼折射着太阳的炙热,辛劳写满了舞步,携一缕坚毅,于钢管间浅唱,在阳光下起舞。巍巍吊车上跳跃的蝶迎着一个个拔地而起的墩柱,在初秋勾画出它阳刚的舞姿。挖掘机的轰鸣,刚健的臂膀威武地驱逐着顽强的石头。

只要阳光在西边略一收敛,等于宣布我们将开始夜班工作了。夜幕垂下,远处的村庄楼房已亮起万家灯火,工地上的

朔风才刚渐起,转眼又是春风。这近一年的时间里,大河路七标也注入了许多新鲜的血液。虽然在那些实习生中,最后留下来的并不多,但就像鲁迅先生所说,“在行进时,也时时有人退伍,有人落荒,有人颓唐,然而只要无碍于前行,则越到后来,这队伍也越成为纯粹、精锐的队伍了”。这次要说的就是唯一留下的一个男生——闫明。

作为一个刚毕业的学生,闫明身上并没有在大学四年里享受安逸的影子,吃得了苦,也能静下心来重新学习。由于是第一次接触桥梁工程,他刚来的前几天也和其他实习生一样一脸茫然。有次吃饭时听到他无奈地说:“来到这里后才发现,上学时所学的东西似乎都还给了老师。”之后的每一天,只要不是他的夜班,总能看见他坐在办公室翻看图纸或是在技术负责人身边学习CAD。

他也是一个无论做什么事都很认真的男生。由于刚来到现场施工不熟悉,有一段时间白天在现场都只是做一些带着工人盖网之类的“杂活”。对于这些看似“毫无技术含量”的工作他都认真负

诗风词雨

诗二首

其一: 冬雨霏霏刺骨凉,黑夜透来一束光。挑灯夜战忙浇筑,祥云寺旁振捣响。中心城市大发展,四环快速助力强。大河之水东流去,只争朝夕奏乐章。 其二: 凄雨霏霏迷苍天,古道黄河夜安澜。区位优势大改变,长虹飞架四环延。岁月峥嵘好华年,修路架桥美名传。攻坚克难恒心至,大河六标聚英贤。 文/第一分公司 陈康

沁园春·市政

全运盛地,力战三年,焕然一新。望陇海两侧,隧道将成;四环沿线,高架热闹。便民工程,利延百年,齐心协力传捷报。竣工日,定对酒当歌,仰天长啸。工程复杂多习,引众多高手逞英豪。看现场工人,不畏寒暑;技术人员,满怀胸臆;相互比拼,你追我赶,克服困难有妙招。齐发奋,愿隧道公司,越登越高!

长相思

长相思,月色凉。十年寒窗坐书堂,奔赴前程各一方。临别有语道不得,枯手抚面情意长。转身泪眼竟迷茫。 珍馐满座渡饥肠,寒夜缝补影缺窗。雏鸟终已展双翼,可怜满巢俱成霜。点点滴滴不敢忘! 长相思,是高岗。 文/隧道公司 孟世平

